



初入“我”家

刚过新春复工日,家住市北区今年53岁的姜先生下班回家,发现家里多了一只大白猫。“一回家吓我一跳,我还揉了揉眼,怎么家里多了一只猫,和我们家的猫长得还很像。问了孩子才知道,那是她捡到的。”姜先生介绍说,这只猫是孩子单位附近的流浪猫,流浪有一段时间了,据说是附近拆迁原主人家抛下了它,周围爱心喂养它的人都叫它“大咪”。

“我们当天就带它去了各项检查,发现大咪很健康,之前也接种过疫苗。一路上它都在喵喵叫,到家后也十分乖巧。就是家里那原住民不太开心,觉得要被抢占地盘了,气得跺脚直叫。”姜先生说,本来想联系朋友或者救助站,找户好心人家把大咪带走,怕自己没有时间照顾,也怕两只猫打架,而且大咪可能是流浪的原因,什么东西都想吃,毛发、纸团都用爪子扒拉出来

“我们当天就带它去了各项检查,发现大咪很健康,之前也接种过疫苗。一路上它都在喵喵叫,到家后也十分乖巧。就是家里那原住民不太开心,觉得要被抢占地盘了,气得跺脚直叫。”姜先生说,本来想联系朋友或者救助站,找户好心人家把大咪带走,怕自己没有时间照顾,也怕两只猫打架,而且大咪可能是流浪的原因,什么东西都想吃,毛发、纸团都用爪子扒拉出来



爱心人士收养流浪猫狗

温暖让萌宠有了“家”

有人说看到大街上的流浪猫狗就好难过,它们被驱赶、捡垃圾吃,风吹日晒、骨瘦如柴,明明洗干净了也是一只漂亮的毛孩子,却没有被温柔对待。被热心人士收留后,它们不再流浪,新家的温情让它们找到了宾至如归的感觉。本报记者采访了几位读者,和大家一起分享关于“它们”和“家人”的故事。

退休生活豆豆几乎天天相伴左右。“当年豆豆在厂里来了就不走了,大家有吃有喝地喂养着,但由于天气原因包括狗狗的生活条件,我们家商量过后决定把它接回来。”刘女士表示,豆豆一直很懂事,从不乱吼乱叫,在加入这个温暖家庭的日子里,豆豆每天陪伴她一起买菜、遛弯。晚上到小区公园跳广场舞时,它也会在一旁摇摇尾巴、扭扭屁股跟着一起跳,特别可爱乖巧。“这也算是让我多了一份情感寄托吧,小狗每天在身边,自己在家的时候也不无聊有事做,豆豆也有了个相对舒适的环境生活,我和它可以说是双向奔赴。”刘女士逗趣说道。“我们豆豆还是有小时候流浪的特性,它会自己出门遛弯,附近转一圈累了就回来自己敲门了,我们在家有事忙起来它也特别让人省心省力。这么算下来,豆豆也已经十多岁了,我们唯一的愿望就是它可以健康快乐地生活下去。”

刘女士的女儿表示,豆豆的加入让整个家庭都增添了色彩,大家一起出门游玩山玩水,有许多美好的回

忆。和豆豆相处久了,慢慢有了许多默契,陪伴着她们,风雨无阻、不离不弃。

相关链接

捡到“毛孩子”该怎么做

很多朋友捡到流浪猫狗开心之余都显得有些束手无措。宠物医生表示当我们捡到流浪宠物时,一定要先将它带到安全的地方观察片刻,看看有无异常行为,随后送到医院,请兽医做个例行体检,看看是否有传染病,一旦发现一定要及时治疗,否则可能会危及生命,粗心大意带回家可能还会给家里的“原住民”带来风险与隐患。

没有健康问题也要给它们一段时间适应新环境,不可急于洗澡、打疫苗。很多隐藏的疾病就有可能因此发作,要充分适应环境并且没有其他症状之后,在兽医指导下进一步处理。

看到很多流浪猫狗被爱心人士收养之后都生活得十分幸福,但不免还有很多正在流浪的“它”。如果您看到,或许可以给它们一点食物,给它们一份温暖。

本报记者 姜文祺

病、冬天一直穿衣服的狗狗更要特别注意。

注意防潮。春季气候潮湿,狗粮也建议密封保存。

注意梳理。春季是换毛的时候,要经常梳理毛发,促进狗狗皮肤的血液循环。

注意消毒。春天是宠

物各种疾病的多发季节,尤其是呼吸道疾病,消毒必不可少,有助于除去有可能隐藏的虫卵。

注意驱虫。跳蚤和尘螨等开始活跃,一定要注意定期体内外驱虫,一旦引发皮肤病很难根治。

李林

老年安康 宠物有道

一项对饲养宠物与健康关系的研究证明,宠物可以帮助人们减缓压力,帮助病人更快地恢复健康。这份调查发现,饲养宠物的心脏病患者在离开医院后一年内存活几率要高出不饲养宠物的病人。在老年人群中,有很多患老年痴呆症和老年抑郁症的人,缺乏兴趣爱好患老年痴呆的风险大6倍,因此,老年人养宠物可以最大限度地阻止和预防老年痴呆症和老年抑郁症的发生,可以给老年人带来乐趣,使老年人的生活丰富多彩起来。

对于单身独居老人,家里养只宠物,可以和它互动玩耍,心情也舒畅。尤其是猫会经常围在你身边,冬天趴在你大腿上似暖炉,晚上睡在你脚跟头。宠物的出现有效降低了生活变化所带来的负面影响。老人们每天要出去陪宠物外出,好似散步。每天要喂食、给水,处理排泄物,也要你动脑动手,对身体健康有好处。

而选择宠物类型时,需要细致考虑。有哮喘病史,过敏历史的老人,行动不便的老人可能会因爱宠的毛发而导致病情发作或是加重病情,有些人畜共患病甚至严重威胁人类生命的安全,需要引起我们足够的重视。生活中也经常可见,一些老人因为宠物的死亡而悲伤难过,离开了宠物则无法正常生活。每天的日常清洁工作对于行动不便的老人来说变成了负担。所以,老年人养宠物需权衡利弊,要有充分的思想准备,想想清楚、三思而行。



加入“家有萌宠”微信群,分享更多养宠秘籍。

养宠秘籍

春季狗狗如何养护

在万物复苏的春天,主人在为狗狗进行春季护理的时候也需特别注意几方面。

注意适当晒太阳。阳光不但能消毒杀菌,还能促

进体内维生素D的合成。

注意保暖。很多地区春季昼夜温差大,可以在狗狗窝里加铺一层毛毯之类的垫子。尤其是对体弱多

病、冬天一直穿衣服的狗狗更要特别注意。

注意防潮。春季气候潮湿,狗粮也建议密封保存。

注意梳理。春季是换毛的时候,要经常梳理毛发,促进狗狗皮肤的血液循环。

注意消毒。春天是宠

物各种疾病的多发季节,尤其是呼吸道疾病,消毒必不可少,有助于除去有可能隐藏的虫卵。

注意驱虫。跳蚤和尘

螨等开始活跃,一定要注意定期体内外驱虫,一旦引发皮肤病很难根治。

李林

老年生活报 · 健康生活馆海参

质量好 品种多 价格低 服务优 吃得住 放心买 钱花值

特别推出下列四款质优价廉特价海参,惠顾新老客户
另有多款:不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

长岛大连即食刺参 220元/1斤 买5斤送1斤	长岛优质刺参 1200元/1斤 买3斤送1斤 买2斤送半斤	长岛刺参 1950元/1斤 买3斤送1斤 买2斤送半斤	大连刺参 2350元/1斤 买3斤送1斤 买2斤送半斤
--------------------------------------	---	---	---

本市免费送货
全省全国免费包邮
货到自验满意付款

感恩新老客户
送海参汤腌制的疙瘩头咸菜

疙瘩头咸菜好吃,用海参汤腌制的好上加好,拌或炒口感更鲜美,是家庭餐桌上的一道美味佐餐小菜。前两年曾送过一次,特受老人们欢迎。
另送益生菌、绿茶、虾皮任选其中一份。

时间: 2023年2月22日-2月28日 电话: 13105153320 13505321980 (杨小兵)

地点: 市北区胶州路12号观象山庄大门一侧

市立医院马路对面公交车站和地铁站工棚后面

地铁1号线观象山市立医院站A口或中山路站下车